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Інформаційний бюлетень “За медичні права”
№ 8 (159) серпень 2015 р.

ОФІЦІОЗ
Затверджено Порядо оплати перших п’яти днів тимчасової непрацездатності внаслідо захворювання або травми, не пов’язаної

з нещасним випад ом на виробництві, за рах но оштів роботодавця. Відповідн постанов «Про затвердження Поряд оплати
перших п’яти днів тимчасової непрацездатності внаслідо захворювання або травми, не пов’язаної з нещасним випад ом на
виробництві, за рах но оштів роботодавця» Кабінет Міністрів прийняв 24 червня 2015 р.

Порядо встановлює єдиний розмір допомо и по тимчасовій непрацездатності на весь період та ої непрацездатності
(за перші п’ять днів та починаючи з шосто о дня 50% середньої зарплати для страхово о стаж до 3 ро ів; 60% від 3 до 5 ро ів;
70% від 5 до 8 ро ів; 100% понад 8 ро ів).

Прийняття постанови сприятиме встановленню єдино о розмір допомо и по тимчасовій непрацездатності на весь період
та ої непрацездатності (за перші п’ять днів та починаючи з шосто о дня), що дасть змо роботодавцям спростити розрах но
зазначеної допомо и.

ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінет Міністрів У раїни
від 26 червня 2015 р. № 440

ПОРЯДОК
оплати перших п’яти днів тимчасової непрацездатності внаслідо захворювання

або травми, не пов’язаної з нещасним випад ом на виробництві,
за рах но оштів роботодавця

1. Цей Порядо визначає мови оплати перших п’яти днів тимчасової непрацездатності внаслідо захворювання або травми,
не пов’язаної з нещасним випад ом на виробництві, застрахованій особі (далі — дні тимчасової непрацездатності) за рах но
оштів роботодавця.
2. Оплата днів тимчасової непрацездатності здійснюється за основним місцем роботи застрахованої особи та за місцем

роботи за с місництвом формі матеріально о забезпечення, що повністю або част ово омпенс є втрат заробітної плати
(доход ).

3. Підставою для оплати днів тимчасової непрацездатності є виданий в становленом поряд листо непрацездатності, а
в разі роботи за с місництвом— опія лист а непрацездатності, засвідчена підписом ерівни а, с ріпленим печат ою за основним
місцем роботи.

4. Дні тимчасової непрацездатності не оплач ються з підстав, передбачених статтею 23 За он У раїни “Про за ально-
обов’яз ове державне соціальне страх вання”.

5. Дні тимчасової непрацездатності оплач ються залежно від страхово о стаж в розмірах, визначених частиною першою
статті 24 За он У раїни “Про за альнообов’яз ове державне соціальне страх вання”.

Застраховані особи, страховий стаж я их за останні 12 місяців перед настанням страхово о випад становить, за даними
Державно о реєстр за альнообов’яз ово о державно о соціально о страх вання, менше шести місяців, мають право на оплат
днів тимчасової непрацездатності в розмірі, я ий визначається виходячи з нарахованої заробітної плати, з я ої сплач ються
страхові внес и, але не перевищ є в розрах н на місяць розмір мінімальної заробітної плати, встановленої за оном місяці
настання страхово о випад .

С ма оплати днів тимчасової непрацездатності в розрах н на місяць не повинна перевищ вати розмір ма симальної
величини бази нарах вання єдино о внес , з я ої сплач валися страхові внес и до Фонд соціально о страх вання.

6. Обчислення середньої заробітної плати для здійснення оплати днів тимчасової непрацездатності проводиться відповідно
до Поряд обчислення середньої заробітної плати (доход , рошово о забезпечення) для розрах н виплат за
за альнообов’яз овим державним соціальним страх ванням, затверджено о постановою Кабінет Міністрів У раїни від 26 вересня
2001 р. № 1266 (Офіційний вісни У раїни, 2001 р., № 40, ст. 1802).

7. Витрати, пов’язані з оплатою днів тимчасової непрацездатності, відносяться до витрат підприємств, станов, ор анізацій,
а для бюджетних станов — до їх видат ів за відповідним одом е ономічної ласифі ації видат ів бюджет .

ВИКОНАВЧА ДИРЕКЦІЯ ФОНДУ СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ З ТИМЧАСОВОЇ ВТРАТИ
ПРАЦЕЗДАТНОСТІ

ЛИСТ
від 07.07.2015 р. № 2.4-17-1112

Про внесення змін до постанови Кабінет Міністрів У раїни
від 26.09.2001 р. № 1266

Ви онавча дире ція Фонд соціально о страх вання з тимчасової втрати працездатності доводить до відома, що постановою
Кабінет Міністрів У раїни від 26.06.2015 р. № 439 “Про внесення змін до постанови Кабінет Міністрів У раїни від 26 вересня
2001 р. № 1266” (далі – Постанова№ 439), я а оп блі ована 04 липня поточно о ро в азеті “Урядовий р’єр” № 119, внесено
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зміни до Поряд обчислення середньої заробітної плати (доход , рошово о забезпечення) для розрах н виплат за
за альнообов’яз овим державним соціальним страх вання, затверджено о постановою Кабінет Міністрів У раїни від 26.09.2001
р. № 1266 (далі – Порядо ).

Відповідно до За он У раїни “Про Кабінет Міністрів У раїни” постанови Кабінет Міністрів У раїни, рім постанов, що містять
інформацію з обмеженим дост пом, набирають чинності з дня їх офіційно о оп блі вання, я що інше не передбачено самими
постановами, але не раніше дня їх оп блі вання. Врахов ючи зазначене, Постанова № 439 набрала чинності з 04 липня
поточно о ро .

Для страхових випад ів, я і настали до 04 липня 2015 ро , обчислення середньої заробітної плати для розрах н допомо и
за за альнообов’яз овим державним соціальним страх ванням зв’яз з тимчасовою втратою працездатності та витратами,
з мовленими похованням, необхідно здійснювати без рах вання змін, внесених Постановою№ 439.

В. о. дире тора Т. А. На орна

КОМЕНТАР
Лі арняні та де ретні: розрах но по-новом

Нова реда ція Поряд № 1266 наб ла чинності 4 липня 2015 ро . Її застосов ють при визначенні с ми лі арняних/де ретних
за страховими випад ами, що настали починаючи з 04.07.2015 р. Я що лі арняний лист від ритий до цієї дати, розрах но
лі арняних і допомо и по ва ітності та поло ах здійснюється по-старом (Лист ФССТВП від 07.07.2015р. )

Розрах н овий період по-новом

Розрах н овий період – це період, за я ий робиться розрах но середньої зарплати для оплати днів тимчасової
непрацездатності / відп ст и зв’яз з ва ітністю та поло ами.

Ува а! У новій реда цїі Поряд №1266 розрах н овий період дорівнює 12 алендарним місяцям (з 1- о до
1- о числа) роботи за останнім основним місцем роботи перед настанням страхово о випад , протя ом я о о
працівни працював і сплач вав страхові внес и або за ньо о сплач валися страхові внес и (п. 25 цьо о Поряд )

А я що працівни відпрацював менше 12 місяців? Тоді пост пають з ідно таблиці 1.

Правила визначення розрах н ово о період

Більше 12 алендарних місяців
12 повних алендарних місяців роботи (з 1- о до 1- о числа), що перед ють місяцю настання страхово о випад (п. 25

Поряд № 1266)
При лад 1. Працівни працює з травня 2011 ро . 3 13 липня 2015 ро він хворіє. Розрах н овий період — з 1 липня 2014

ро по 30 червня 2015 ро

Менше 12 алендарних місяців
Фа тична іль ість повністю відпрацьованих алендарних місяців (з 1- о до 1- о числа), що перед ють місяцю настання

страхово о випад (п. 26 Поряд № 1266)
При лад 2. Працівницю прийнято на робот з 16 люто о 2015 ро . 3 27 липня 2015 ро вона йде відп ст зв’яз з

ва ітністю та поло ами. Розрах н овий період – з 1 березня по 30 червня 2015 ро

Менше одно о алендарно о місяця
Фа тично відпрацьований час ( алендарні дні) перед настанням страхово о випад (п. 27 Поряд № 1266)
При лад 3. Працівни а прийнято на робот з 22 червня 2015 ро . 3 17липня він захворів. Розрах н овий період – з 22

червня по 16 липня 2015 ро

Я і раніше, місяці розрах н ово о період , повністю не відпрацьовані працівни ом з поважних причин (з 1- о до 1- о числа),
ви лючаються з розрах н ово о період .

ВАЖЛИВО! КМУ доповнив вичерпний перелі поважних причин ще однією — відп ст ою без збереження
заробітної плати

Отже, тепер поважних причин чотири (див. п. З Поряд № 1266) :
1) тимчасова непрацездатність;
2 ) відп ст а зв’яз з ва ітністю та поло ами;
3) відп ст а для до ляд за дитиною до дося нення нею трирічно о ві або шестирічно о ві за медичним виснов ом;
4) відп ст а без збереження заробітної плати, що надається з ідно із за оном (тобто на підставі cт. 25 і 26 За он У раїни

«Про відп ст и» від 15.11.96p. № 504/96-ВР).
Є зміни, що стос ються працівни ів, я і на момент настання страхово о випад працювали за с місництвом. Для них

розрах н овий період визначається о ремо за основним місцем роботи та за місцем роботи за с місництвом (п. ЗО ПОРЯДКУ
№ 1266).

Після розрах н розрах н ово о період визначається іль ість алендарних днів розрах н овом періоді. Розрах но
середньої зарплати і для оплати днів тимчасової непрацездатності, і для оплати період відп ст и зв’яз з ва ітністю та
поло ами за страховими випад ами, що настали з 04.07.2015 p., тепер потрібно здійснювати виходячи з алендарних днів.
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При обчисленні іль ості алендарних днів розрах н овом періоді не врахов ються тіль и дні, не відпрацьовані з поважних
причин. Решта днів, не відпрацьованих працівни ом розрах н овом періоді з інших причин (напри лад, дні щорічної відп ст и),
а та ож свят ові і неробочі дні, що припадають на розрах н овий період , бер ть часть розрах н .

Що стос ється війсь овосл жбовців, осіб рядово о і начальниць о о с лад та інших осіб, я і одерж ють рошове забезпечення,
то для них алендарні дні тимчасової непрацездатності та відп ст и зв’яз з ва ітністю та поло ами з розрах н ово о період
не ви лючаються.

Виплати, що бер ть часть розрах н середньої зарплати

П н т 32 оновлено о Поряд №1266 зобов’яз є розрахов вати середню заробітн плат для оплати період тимчасової
непрацездатності та відп ст и зв’яз з ва ітністю та поло ами на підставі відомостей, я і в лючаються до Звіт з ЄСВ (форма
№ Д4). З рах ванням положень п. З Поряд № 1266 можна зробити та ий висново :

Ува а! У розрах н середньої зарплати братим ть часть нараховані за розрах н овий період виплати, я і
війшли до бази справляння ЄСВ с ладі заробітної плати, с мах, зазначених рафі 18 таблиці 6 відповідних
звітів за формою № Д4.

Одна : лі арняні та допомо а по ва ітності та поло ах не бер ть часті в розрах н середньої зарплати, незважаючи на те,
що відомості про їх с ми зазначають Звіті з ЄСВ. Дні тимчасової непрацездатності та відп ст и зв’яз з ва ітністю та
поло ами не бер ть часті в розрах н лі арняних/де ретних. А отже, і виплатам, нарахованим за та і дні, там місця немає.

При розрах н лі арняних /де ретних с місни слід мати на вазі, що с марна заробітна плата, з я ої розрахов ються
виплати, за місяцями розрах н ово о період за основним місцем роботи та за місцем роботи за с місництвом не повинна
перевищ вати розмір ма симальної величини бази справляння ЄСВ.( Ма симальна величина бази справляння ЄСВ дорівнює
в липні-листопаді 2015 ро 20706 рн., в р дні – 23426 рн.).

При розрах н лі арняних за оновленим Поряд ом№1266 не має значення, нарахована виплата за відпрацьований час чи
ні. Крім то о не потрібно робити перерах но заохоч вальних і омпенсаційних виплат, я і мають разовий хара тер, я що вони
нараховані в місяці, я ий не б в відпрацьований працівни ом повністю з поважних причин.

Розрах но лі арняних і де ретних

Відповідно до нової реда ції Поряд № 1266 за страховими випад ами, що настали з 04.07.2015 p., с м виплат зв’яз з
тимчасовою непрацездатністю визначайте за та ою форм лою:

Л = ЗПcер х С : 100 х К,
де Л – с ма лі арняних;
ЗПсер – розмір середньоденної заробітної плати;
С – відсото оплати лист а непрацездатності, я ий встановлюється залежно від страхово о стаж ;
К – іль ість алендарних днів хвороби.

Ува а! Оплаті підля ають алендарні дні, що припадають на період тимчасової непрацездатності, а не
робочі, я це б ло раніше.

А ось за лі арняними листами, від ритими до 04.07.2015 p., оплат перших п’яти днів тимчасової непрацездатності та
допомо по тимчасовій непрацездатності нарахов ються за робочі дні ( одини), проп щені через хвороб , за старими правилами.

Розрах но с ми допомо и по ва ітності та поло ах здійснюється за звичною форм лою:

Д = ЗПсер х Кв,

де Д – допомо а по ва ітності та поло ах;
Кв – іль ість алендарних днів, що припадають на відп ст зв’яз з ва ітністю та поло ами.
С м середньоденної заробітної плати тепер і для лі арняних, і для де ретних за єдиними правилами:

ЗПсер = ЗП : Крп,

де ЗП – нарахована за розрах н овий період с ма заробітної плати;
Крп – іль ість алендарних днів розрах н овом періоді.

Я що в розрах н овом період перед настанням страхово о випад працівни з поважних причин (див. вище) не мав
заробіт , то середньоденн зарплат розрахов ють шляхом ділення тарифної став и (о лад ) або її частини, становленої на
день настання хвороби / де ретної відп ст и, на середньомісячн іль ість алендарних днів (30,44).

Я що тарифна став а (о лад) працівни не встановлені, тоді розрах но проводиться виходячи з розмір мінімальної зарплати
(чи її частини), становленої за оном на день настання страхово о випад , і середньомісячної іль ості алендарних днів
(30,44).

Та само слід робити, я що працівни а настала тимчасова непрацездатність ( рім відп ст и зв’яз з ва ітністю та
поло ами) перший день роботи але з рах ванням обмежень, про далі

ВАЖЛИВО! Середньоденна зарплата не може перевищ вати ма симальн величин бази справляння ЄСВ
із розрах н на один алендарний день.

Для то о щоб визначити цю раничн величин , необхідно поділити ма симальн величин бази справляння ЄСВ, що діє в
останньом місяці розрах н ово о період , на середньомісячн іль ість алендарних днів (30,44).
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Відсото оплати лі арняно о листа

С ма лі арняних розрахов ється шляхом множення денної виплати на іль ість алендарних днів, проп щених працівни ом
зв’яз з тимчасовою непрацездатністю.

У свою чер , розмір денної виплати встановлюється відсот ах середньоденної зарплати залежно від страхово о стаж
працівни а, я що він не належить до піль ови ів, зазначених ч. 1 cm. 24 За он №1105.

Важливо пам’ятати, що за страховими випад ами, що настали після наб ття чинності Поряд ом№ 440 (на момент під отов и
статті не наб в чинності), і для оплати перших п’яти днів хвороби за рах но оштів роботодавця, і для визначення с ми
допомо и по тимчасовій непрацездатності за рах но оштів соцстрах необхідно ви ористати єдин процентів , становлен
в ч. 1 cm. 24 За он № 1105 (див. табл. 2).

До то о, я цей Порядо наб де чинності, для оплати перших п’яти днів хвороби ви ористов йте процентів , становлен
Поряд ом№ 439, а для визначення с ми допомо и – ч. 1 cm. 24 За он №1105.

Відсото оплати днів тимчасової непрацездатності

Страховий стаж % середньої виплати

До 3 ро ів 50

Від 3 до 5 ро ів 60

Від 5 до 8 ро ів 70

Понад 8 ро ів 100

Піль ові* ате орії працівни ів незалежно від страхово о стаж

* Особи, віднесені до 1—3 ате орій осіб, я і постраждали внаслідо Чорнобильсь ої атастрофи з ідно зі cm. 14 За он
У раїни «Про стат с і соціальний захист ромадян, я і постраждали внаслідо Чорнобильсь ої атастрофи» від 28.02.91 p.
№ 796-ХН; один з бать ів або особа, я а їх замінює та до лядає за хворою дитиною ві ом до 14 ро ів, що постраждала від
Чорнобильсь ої атастрофи; ветерани війни та особи, на я их поширюється дія За он У раїни «Про стат с ветеранів війни,
арантії соціально о захист » від 22.10.93р. №3551-ХИ;
особи, віднесені до жертв нацистсь их переслід вань з ідно із За оном У раїни «Про жертви нацистсь их переслід вань»

від23.03.2000р. № 1584-1II; донори, я і мають право на піль на підставі cm. 10 За он У раїни «Про донорство рові та її
омпонентів» від23.06.95p.№239/95-ВР

Обмеження

Лі арняні. С ма допомо и по тимчасовій непрацездатності ( лючаючи до ляд за хворою дитиною або хворим членом сім’ї)
із розрах н на місяць не повинна перевищ вати розмір ма симальної величини бази справляння ЄСВ.

Я що за останні 12 місяців перед настанням тимчасової непрацездатності за даними Держреєстр працівни заробив собі
страховий стаж менше 6 місяців, с м лі арняних (з 04.07.2015 р. том числі й оплати перших п’яти днів) визначається ,
виходячи з нарахованої заробітної плати, з я ої сплач вався ЄСВ, але з розрах н на місяць не вище розмір МЗП. Для то о щоб
ви онати цю вимо , необхідно фа тичн середньоденн зарплат порівняти з по азни ом середньоденної мінімальної зарплати.
Для розрах н цьо о по азни а потрібно поділити МЗП на середньомісячн іль ість алендарних днів (30,44).

Де ретні. С ма допомо и по ва ітності та поло ах із розрах н на місяць не повинна:
– перевищ вати розмір ма симальної величини бази справляння ЄСВ;
– б ти нижчою за МЗП.
Я що за останні 12 місяців перед настанням відп ст и зв’яз з ва ітністю та поло ами за даними Держреєстр працівни

заробив собі страховий стаж менше 6 місяців, с м де ретних визначається виходячи з нарахованої заробітної плати, з я ої
сплач вався ЄСВ, але з розрах н на місяць:

– не вища за дво ратний розмір МЗП;
– не нижча за розмір МЗП.
Для то о щоб ви онати вимо щодо працівни ів зі страховим стажем менше 6 місяців, необхідно фа тичн середньоденн

зарплат порівняти з по азни ами середньоденної мінімальної зарплати та середньоденної подвійної мінімальної зарплати.
Середньоденн мінзарплат визначається діленням МЗП на середньомісячн іль ість алендарних днів (30,44).
Середньоденн подвійн мінзарплат отримаємо, поділивши дво ратний розмір МЗП на середньомісячн іль ість алендарних

днів (30,44).

Нормативні до менти

– За он № 1105 – За он У раїни «Пре за альнообов’яз ове державне соціальне страх вання» від 23.09.99 p. № 21105-XIV.
– Порядо №439 – Порядо оплати перших п’яти днів тимчасової непрацездатності внаслідо захворювання або травми, не

пов’язаної з нещасним випад ом на виробництві, за рах но оштів підприємства, станови, ор анізації, затверджений постановою
КМУ від 06.05.2001 р. № 439.

– Порядо № 440 – Порядо оплати перших п’яти днів тимчасової непрацездатності внаслідо захворювання або травми, не
пов’язаної з нещас ним випад ом на виробництві, за рах но КОШТІЕ роботодавця, затверджений постановою KMУ від 26.06.2015
р. № 440 (на момент ПІДГОТОВКУ статті не наб в чинності).

– Порядо № 1266 – Порядо обчисленні середньої заробітної плати (доход , рошо во о забезпечення) для розрах н
виплаї за за альнообов’яз овим державним соціальним страх ванням, затверджений постановою КМУ від 26.09.2001 р.№ 1266.


